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за своєю природою, багатофункціональною; це переважно колективна, гру-
пова форма роботи, в основі якої знаходиться змагання, яка має кінцевий 
педагогічний результат та чітко поставлену мету [5].

Сучасні науковці В.Химинець, М.Кірик у навчальному посібнику «Ін-
новації в початковій школі» подають таку класифікацію педагогічних тех-
нологій:

–  «інноваційні технології: особистісно-орієнтовані, інтерактивні, ін-
формаційні, ігрові, технології групової діяльності;

–  технології дитиноцентристського спрямування: технології са-
морозвитку М.Монтессорі, технології розвивального навчання, технології 
проєктів, технології «Створення ситуації успіху» та «Веселкову» педагогічну 
технологію, розроблену учителями-новаторами Довжанської СЗШ І-ІІІ сту-
пенів Іршавського району Закарпатської області» [6, с.110].

Аналіз науково- педагогічних джерел засвідчує, що ігрові технології 
входять у важливу групу технологій інтерактивних. Науковці називають цю 
технологію технологією навчання у грі, яка використовується в освітньому 
процесі початкової школи завдяки низки імітаційних, рольових ігор, ігор- 
драматизацій, творчих ігор тощо. У цьому сенсі важливу роль відіграє ігрова 
модель, у якій вчитель – інструктор (ознайомлює учасників з правилами гри, 
проводить консультації під час її проведення), суддя-рефері (коригує і дає по-
раду стосовно розподілу ролей), тренер (робить підказки учням з метою при-
скорення проведення гри), головуючий, ведучий (організатор обговорення).

Гра виступає одним із основних видів діяльності людини і виконує 
низку функцій: «розважальну; комунікативну; ігротерапевтичну (подолан-
ня труднощів); корекції (внесення позитивних змін); соціалізації (виражен-
ня загальнолюдських стосунків)» [5].

Педагогічна гра – це гра, яка має «чітко поставлену мету навчання від-
повідно до педагогічних результатів» [7].

За змістом ігри бувають предметні, спортивні, ігрові, інтелектуальні, 
лікувальні, ритуально-обрядові, пізнавальні та інтелектуальні, творчі та 
рольові, рухливі та спортивні.

За формою проведення ігрової діяльності у сучасній початковій шко-
лі використовуються: народні ігри, ігри-вікторини, ігри на місцевості, ве-
селий експрес, вечір ігор та сюрпризів, веселі старти, ігри-свята, ігровий 
фольклор, ігрові анкети, естафети, конкурси, аукціони тощо. У кожній грі 
важливе місце замають ігрові ситуації.

Зауважуємо, що на сучасному етапі реформування початкової школи 
важливу роль відіграє ігрова технологія навчання учнів крізь призму ви-
користання в освітньому процесі LEGO-конструкторів під назвою «Шість 
цеглинок», квест-технології (веб-квести, QR-квести, медіаквести, квести на 
природі, комбіновані квести тощо.

Підсумовуючи викладене, можна констатувати, що правильно побудо-
вана цікава ігрова технологія збагачує процес мислення індивідуальними 
почуттями, розвиває саморегуляцію, тренує вольові якості учня, виконує 
роль емоційної розрядки, запобігає втомі учнів, знижує гіподинамію. Така 
інноваційна діяльність займає вагоме місце в освітньому процесі початко-
вої школи відповідно до Концепції НУШ.
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ДОЗВІЛЛЄВА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ВАЖЛИВА СКЛАДОВА  
РЕЖИМУ РОБОТИ ГРУПИ ПОДОВЖЕНОГО ДНЯ

Державний стандарт початкової освіти передбачає реалізацію осно-
вної освітньої програми початкової загальної освіти через урочну та позау-
рочну діяльність. Однією з форм організації позаурочної діяльність учнів є 
робота групи подовженого дня.

У Наказі МОН України від 25.06.2018 № 677 «Про затвердження Порядку 
створення груп подовженого дня у державних і комунальних закладах за-
гальної середньої освіти», зокрема у п.2, зазначено, що група подовженого 
дня створюється для: організації навчальної, виховної та пізнавальної ді-
яльності учнів; організації дозвілля учнів тощо. [1, c.454-455].

Специфіку роботи групи подовженого дня вивчали такі педагоги-до-
слідники, як: П. Гранкіна, В. Дімідова, Л. Добровольська, Б. Кобзар, В. Ко-
ротов, Є. Костяшкін, К. Присяжнюк, Т. Рабченюк, М. Скаткін, В. Губенко та 
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інші. Форми, методи та зміст навчально-виховної роботи у ГПД дослідува-
ли В. Коротов, Г. Манке, В. Рязанова, М. Скаткін та інші. Теоретичні основи 
дозвіллєвої діяльності та її технології відображаються в роботах Н. Бабенко, 
А. Воловик, В. Воловик.

Групи подовженого дня за своєю ідеєю – дуже цінна форма вихован-
ня. Саме тут створюються сприятливі умови для того постійного духовного 
спілкування вихователя і дітей, без якого немислиме виховання емоційної 
культури. Допомогти дитині сформувати та реалізувати свій пізнавальний 
і творчий потенціал, соціально адаптуватися, навчитися плідно використо-
вувати свій вільний час – є одним із головних завдань школи, що розв’язу-
ється за допомогою групи подовженого дня [2, c.454-455].

Група подовженого дня створюється для:
–  організації навчальної, виховної та пізнавальної діяльності учнів;
–  організації дозвілля учнів;
–  надання кваліфікованої допомоги учням у підготовці до уроків і 

виконанні домашніх завдань;
–  формування в учнів ключових компетентностей, необхідних для 

успішної життєдіяльності та самореалізації особистості [1].
Група подовженого дня є однією із форм виховання здобувачів почат-

кової освіти і допомагає організувати найсприятливіші умови для їхнього 
відпочинку, навчання і виховання, поєднання навчально-виховної роботи 
на уроках і в позаурочний час. 

У контексті нашого дослідження нам імпонує конструктивний підхід 
Л. Сліпощук, яка аналізує реалізацію освітніх функцій та завдань дозвіллєвої 
діяльності в умовах роботи групи подовженого дня і розглядає їх через інте-
грацію в освітньому процесі. Їх зміст авторка вбачає у фізичній, практичній, 
культурній та соціальній сферах [3]. При цьому, вчена зауважує, що рекре-
аційна діяльність своєю метою має зняття будь-яких фізичних і розумових 
перевантажень дітей, а також їхній фізичний розвиток (прогулянки, ранко-
ва гімнастика, фізкультхвилинки через кожні 20 хвилин безперервного нав-
чання, рухливі ігри на перервах). Практична дозвіллєва діяльність у режимі 
роботи групи подовженого дня орієнтована на всі види практичної діяльно-
сті, при цьому вона не втрачає свого зв’язку з дозвіллям і припускає вільний 
вибір, спричинений особистісними нахилами та здібностями [3].

Під час проходження педагогічної практики ми помітили, що в гру-
пі подовженого дня діють різноманітні гуртки (драматичні та театральні 
гуртки, клуби за інтересами, гуртки технічного моделювання та з худож-
ньої праці), учнівські організації. Відпочинок дітей після уроків поєднують 
з різними видами розумової та фізичної праці: поряд з прогулянками, ігра-
ми, спортивними і фізкультурними заняттями, екскурсіями, художньою 
самодіяльністю учнів виконують посильні трудові завдання.

Отже, успішна робота вихователя ГПД передбачає вміле поєднання ма-
сових, групових та індивідуальних форм, що відповідає завданням і змісту 
виховання і забезпечує єдність впливу на інтелектуальну, емоційну і діє-
во-практичну сферу життєдіяльності школярів.
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РОЗВИТОК ТВОРЧИХ ЗДІБНОСТЕЙ  
ЗДОБУВАЧІВ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ  

ЯК ПЕДАГОГІЧНА ПРОБЛЕМА

Надзвичайно вагомим етапом у становленні та розвитку особистості 
людини є період дошкільного віку, який є періодом інтенсивного розвит-
ку творчих можливостей. Яскравість почуттів і уяви дитини, безпосереднє 
сприйняття та активне пізнання навколишнього світу створюють умови 
для розвитку творчої діяльності в цей період. Розвиток творчих здібностей 
здобувачів дошкільної освіти пов’язаний з новим рішенням, новим бачен-
ням, новим підходом, тобто готовністю відмовитися від усталених моделей 
і стереотипів поведінки, сприйняття і мислення.

Проблема розвитку творчих здібностей здобувачів дошкільної освіти 
відображена в основних нормативних освітніх актах: Національній док-
трині розвитку освіти, Законі України «Про дошкільну освіту», Базовому 
компоненті дошкільної освіти та ін. Так, у Національній доктрині розвитку 
освіти зазначено, що «система освіти має забезпечувати підтримку обдаро-
ваних дітей і молоді, розвиток у них творчих здібностей, формування нави-
чок самоосвіти і самореалізації особистості» [1].
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